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1. Laadi substituutioiden {z/y,y/b,z/f(z)} ja {z/9(a),y/x,w/c} kom-
positio.

2. Mitka ovat seuraavien literaalijoukkojen yleisimmét unifioijat?

a) {P(z,9(y), f(a)), P(f(y), 9(f(2)), 2)}

b) {P(z, f(x),9(y)), P(a, f(g(a)), 9(a)), Py, f (), 9(a))}
c) {P(z,f(z,y)), P(y, f(y,a)), P(b, f(b,a))}

d) {P(f(a),y,2), P(y, f(a),b), P(z,y, f(2))}

3. Osoita, etta

a) substituutioiden kompositio ei ole kommutatiivinen, eli ettd on
olemassa substituutiot o ja A s.e. o\ # Ao.

b) yleisimmat unifioijat eivét ole yksikésitteiset, eli etta jollekin lause-
joukolle S on olemassa kaksi yleisinta unifioijaa, o ja A, s.e. 0 # .

4. Unifioi seuraava joukko.
{P(z,y,2), P(f(w,w), f(z,2), f(y,9))}

5. Esitetdsdn bindaripuut kaksipaikkaisen funktiosymbolin s (sisdsolmut)
ja yksipaikkaisen funktiosymbolin [ (lehtisolmut) avulla. N&in oheisen
kuvan ylempi puu saa termiesityksen s(s(l(c),(a)),1(b)).

a) Tarkoittakoon predikaatti PK(z,y), ettd bind4ripuu z on bindéripuun
y peilikuva. Maarittele predikaatti PK predikaattilogiikan lausein
siten, ettd pystyt paddttelemaidn, ovatko mitkéd tahansa kaksi ylla
annetun esitystavan mukaista bindaripuuta toistensa peilikuvia.

b) Hae resoluutiolla oheisen bindaripuun peili-

/ .\ kuva.

a b



6. Todista resoluutiolla, etté ei ole olemassa miesparturia, kun:

a) Jokainen parturi ajaa niiden miesten parrat, jotka eivit itse aja
partaansa.

b) Kukaan parturi ei aja niiden miesten partoja, jotka ajavat itse
partansa.



